



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Sociální práce s osobami opouštějícími ústavní výchovu,
s přihlédnutím k praxi realizované Centrem Don Bosco Pardubice

Autor práce: DOSTÁLOVÁ Tereza

Obor studia: Sociální a charitativní práce

Posudek vypracoval: Mgr. Magdalena Ehrlichová

Datum: 25. 8. 2015

Obsahová stránka práce:

Hlavním tématem bakalářské práce je podpora sociálního fungování osob opouštějících ústavní výchovu spolu s představením Centra Don Bosco v Pardubicích, které se této činnosti věnuje.

První kapitola práce seznamuje s metodikou kvalitativního výzkumu a představuje výzkumné otázky týkající se sociálního fungování klientů opouštějících ústavní výchovu a možností pomoci Centra Don Bosco této cílové skupině. Navazující teoretická část se věnuje základnímu vymezení teorie vazby, o kterou autorka opírá své zpracování. Poté jsou v práci strukturovaně představeny jednotlivé formy náhradní ústavní a pěstounské péče. V podkapitole o návaznosti služeb po odchodu z ústavní výchovy stojí za zmínku i Domy na půli cesty, které se mladým lidem opouštějícím zařízení ústavní výchovy často věnují. Zpracování teoretické části je věcné, srozumitelné.

Výzkumná část práce charakterizuje zařízení a cílovou skupinu Centra Don Bosco, kde prováděla autorka své šetření. Závěrečnému představení výsledků výzkumu v této části by prospěla hlubší diskuse.

Celkově lze konstatovat, že po obsahové stránce autorka stanovený cíl své práce splnila. Využitý počet relevantních odborných zdrojů ke zpracování práce je však minimální.

Formální a jazyková úroveň práce:

Práce obsahuje cca 95 stran textu včetně příloh.

Oproti obsahové stránce zpracování vykazuje formální úprava práce velké rezervy:

- na mnohých místech chybí odkaz na zdroje, např: druhá část kap. 2.1, druhá polovina str. 11, str. 31 Gestalt terapie;
- v závěrečném seznamu literatury nejsou uvedeny některé z použitých zdrojů: např. Kulísek, Bowlby 1969, Dollard, Miller, Freud, Lorenzo, atd. Z elektronických zdrojů je to např. Středisko náhradní rodinné péče, dále pak Výroční zpráva 2013, BO15/1;
- v obsahu na str. 5 jsou rozepsány jednotlivé použité zkratky, nesprávně je uveden odkaz na abstrakt;
- český abstrakt je obsahově nepřesný, anglický abstrakt v práci chybí;
- v práci je velké množství překlepů a jazykových nepřesností.

Práci i přes uvedené výhrady doporučuji k obhajobě.

Mgr. Magdalena Ehrlichová